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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Oliver Kumbartzky (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Klimaschutz, Umwelt und 

Natur 
 

Abschlussbericht zu den Arbeiten im Zuge des Ölunfalls am NOK 

 

 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

Das Ministerium für Energiewende, Klimaschutz, Umwelt und Natur plante, einen Ab-

schlussbericht zu den Arbeiten im Zuge des Ölunfalls am NOK vorzulegen. Auch die 

finalen Ergebnisse des Monitorings sollten darin enthalten sein. Laut Aussage des 

Ministeriums sollte der Abschlussbericht Anfang April vorliegen. 1 

 
1. Wann soll dieser Abschlussbericht veröffentlicht werden? 

 

Minister Goldschmidt hat in seinem Bericht über den Ölunfall am Nord-Ostsee-Kanal 

in der 17. Sitzung des Schleswig-Holsteinischen Landtages einen Bericht zu Abläu-

fen, Kommunikationswegen und Meldeketten im zuständigen Ausschuss in Aussicht 

gestellt. Der Minister wird einen entsprechenden Bericht für die nächste Sitzung des 

Umwelt- und Agrarausschusses vorschlagen.  

 
2. Was sind die Kerninhalte des Abschlussberichts? 

 

Der Bericht beinhaltet die Evaluierung der Kommunikationswege sowie der struktu-

rellen und organisatorischen Abläufe zwischen den Behörden im Falle dieser kom-

plexen Schadenslage. Darüber hinaus werden die bereits vorliegenden Ergebnisse 

des Umweltmonitorings (Wasserproben, Sedimentproben, Vögel, Biota) dargestellt. 

                                            
1 https://www.boyens-medien.de/artikel/lokales/monitoring-nach-oelunfall-gestartet-520779.html 
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